



百花园周边场馆开馆在即,外环境、内部陈展等工作也进入冲刺阶段。9月1日下午,市委书记王铁就百花馆、百花会、百花城、百花之声建设进行现场办公。他强调,克服困难,再加一把力,在国庆节到来之际,向全市人民交上一份满意答卷,充分展示信阳的形象和文化。市委常委、市委秘书长冯鸣,市政府副市长李永水参加现场办公。
本报记者 吴菲 摄

在第十六届全国省市区党报总编辑新闻出版工作研讨会上

省委书记卢展工向八方客推销信阳红茶



省委书记卢展工向与会来宾推销信阳红茶。

河南商报记者 田仲煜 摄

□河南商报记者 肖风伟

荐茶 大家喝的是“信阳红”

省委书记卢展工的一句话,帮信阳毛尖添了一个孪生兄弟——“信阳红”。
以后,提到中国茶都信阳,人们会同时想起它的两张名片:信阳毛尖、信阳红。

这个名字面世,都与卢展工有着莫大的渊源。

2009年12月27日,卢展工到信阳视察时,指出信阳要加大夏秋茶采摘力度,尝试开发新的茶叶产品,增加群众收入,可以开发信阳红茶加工。

今年春节刚过,一群操闽南口音的福建人到信阳,开始尝试开发红茶。

3个月后,卢展工和中国茶叶协会主席刘枫到信阳视察,来自浉河区白云村红茶研发基地的红茶端到他们面前。观色,细品,结论一致:此茶可与武夷山红茶银骏眉媲美!

高兴之余,卢展工给“新生命”起了个厚重而鲜亮的名字:信阳红。

育茶 信阳不适产红茶? “魔咒”已被破解

对于盛产绿茶的信阳来说,生产红茶首先经历了一场观念的嬗变。

信阳陆羽国际茶城总经理欧阳道坤说,对于生产红茶的尝试,这些年在不断进行,但都因口感不好以失败告终。

环境,不适合生产红茶。”信阳市茶叶生产开发领导小组办公室主任夏国宗说,这仿佛是个魔咒,禁锢了大家创新脚步。

卢展工提出尝试开发信阳红茶,使得大家禁锢的思想再次破茧而出。

为开发红茶,信阳市委书记王铁专程到福建考察学习,召开专题会议,就信阳红茶研发生产进行研究、动员和部署。今年5月,信阳红茶的开发生产全面展开。

“信阳红”,每斤一两千元,最便宜的也五六百元。”夏国宗说。经过改良,创新生产的“信阳红”口感好,销量也不错。

目前,信阳浉河区、商城县等7个县区已有15家企业生产红茶,到今年年底,预计产量可达100万公斤。光山县浙商合作新建的“CTC”颗粒红茶加工项目即将投产,可年产红茶3万吨,产品100%出口。

展望 5年后,“信阳红”产值预计达20亿元

开发“信阳红”,对茶农来说,每亩茶地每年将增收2000

元。谷雨过后茶叶会比较苦。按照传统,只能生产炒青茶、蒸青茶、烘青茶,每斤只能买三五十元,很耽误工夫,夏茶和秋茶基本上都浪费了。

“生产红茶,正好变废为宝。”罗山县周党镇党委书记包盛树算了笔账:按每亩茶山产青茶160公斤,每公斤13元计算,每亩茶山至少增收2000元。加上谷雨前的,每亩茶山收入达5000元。

据介绍,信阳市茶园总面积已达150万亩,目前春茶(5月10日前)全部生产信阳毛尖和地方名优茶,夏秋季(9月10日前)生产普通绿茶(炒青、烘青、蒸青等)和少量中低档信阳毛尖。

夏国宗说,夏秋季按每亩茶鲜叶生长量600市斤~700市斤计算,夏秋季鲜叶利用率不到30%,即每亩有400斤~500斤鲜叶没利用,如果生产红茶或其他茶类,每亩可再增加100斤干茶,全市可增产近5万吨。

对于“信阳红”的前景,信阳市也进行了展望。
(下转第二版)

全省推进城乡一体化进程工作电视电话会议召开

王铁等在信阳分会场参加会议并组织讨论

本报讯(记者 吴菲)9月1日上午,省委、省政府召开全省推进城乡一体化进程工作电视电话会议,动员全省上下进一步推进城乡一体化进程,促进中原崛起和河南振兴。省委副书记、省长郭庚茂在会上作重要讲话。市委书记王铁、市政府副市长李永水在信阳分会场参加会议。

会上,郭庚茂指出,推进城乡一体化、加快城镇化进程,事关全局,势在必行,它是增强内需动力、保持经济持续较快发展的迫切需要,是调整经济结构、转变经济发展方式的必然选择,是保障和改善民生、全面提高城乡居民生活水平的客观要求,是提高区域综合竞争力的重要途径。

郭庚茂强调,优化城乡空间布局,加快构建现代城镇体系;加快城市建设,提升城市功能;着力推动产城互动,实现产城融合发展;推动符合条件的农村人口向城镇转移,使进城农民享受城市文明成果;提高城市管理水平,建设宜居城市;坚持城乡统筹发展,扎实推进新农村建设。

郭庚茂强调,靠改革创新解难题、破瓶颈、除障碍,创新城乡规划理念,创新资金筹措机制,创新建设用地保障机制,创新行政管理体制。郭庚茂说,推进城乡一体化进程,是对各级各部门科学发展能力、执政能力的考验和检验,要加强指导,强化服务,充分发挥政府引导作用,坚持科学民主决策,注重稳妥和谐推进,切实提高能力水平,确保这一重大决策部署落到实处。

按照会议要求,会后,我市组织了讨论。王铁在讲话中强调,认真学习贯彻会议精神,认真梳理信阳城镇化建设重点,解决好具体问题。

王铁说,城镇化是经济社会发展的重要标志,也是促进地方经济社会发展的重要动力和载体。信阳的城镇化水平低于全省平均水平,推进城乡一体化、加快城镇化进程,是当前信阳尤为迫切的任务。市政府要专题研究,采取切实可行的措施,借这次会议的东风,使信阳的城镇化建设再上台阶。王铁说,加快信阳城镇化建设意义重大、任务艰巨,各级各部门必须高度重视,科学决策,高标准做好规划,和谐推进。当前,要做好城中村的城市化、城市近郊的城乡一体化、6个管理区(开发区)的城乡一体化及县城近郊和乡镇的城镇化工作,抓好具体工作的落实。

最后,王铁指出,推进城乡一体化、加快城镇化进程是新形势下省委、省政府作出的战略决策,是加快信阳发展的必然要求。我们一定要增强紧迫感,强化责任,大力推进,谱写魅力信阳建设新篇章。

讨论会由李永水主持。市发改委、市城乡规划局、市住建局、市城管执法局、市国土资源局、市房管中心的负责同志分别发了言。

全市领导干部警示教育大会召开

(内容详见今日第二版)

新县

一事一议筹资筹劳立项审批工作结束

本报讯(张向阳 蒋仑)自一事一议筹资筹劳暨财政奖补试点工作开展以来,新县抢抓机遇,力争做到严把关、稳推进,以确保该项工作扎实有序开展。

据了解,该县一事一议筹资筹劳项目立项审批工作已全面结束,开始转入筹资及项目实施阶段的工作。全县共有14个乡镇106个村开展筹资筹劳项目,参加筹资人员15.56万人,筹资人数9.26万人,村民可筹资310.38万元,可筹劳工日45.8036万个。议事项目涉及小型农田水利建设的有19个村,村组道路建设的有

74个村,农村安全饮水建设的有4个村,村容村貌整治的有7个村,植树造林的有1个村,其他公益事业的有1个村。项目实施后,全县可吸收社会捐资540万元,争取财政奖补392.19万元,将整修塘堰50处,修堤2000余米,硬化村组道路186.4公里,建桥6座,植树造林1000余亩,安全饮水受益农户670余户。

目前,该县已经形成群众积极参与、社会成功人士踊跃捐助,大力兴办农村公益事业的良好氛围,将有力推动综合试验区建设和公益事业的健康发展。

淮滨县

创新农村社会化服务机制

本报讯(赵刚 韩浩)今年以来,淮滨县进一步创新农村社会化服务体制机制,在创新增效、增量提质上寻求新突破,推动了全县农村改革发展综合试验区建设向纵深发展。

出台政策,引导扶持。该县出台了《关于进一步发展农业产业化经营的实施意见》,县农业局制定了《淮滨县特色农业科技示范园标准及全县蔬菜发展规划》。利用财政、税收、金融保险、项目和信息扶持等方式,推动社会化服务体系体系建设迅速发展。上半年已为瑞丰油脂有限公司争取油料倍增计划财政参股经营项目资金1800万元;为金豫南粉业有限公司争取农业产业化财政贴息贷款2000万元,财政贴息200万元;为杆栏镇王湾村蔬菜种植专业合作社、邓湾乡恒顺养殖专业合作社争取扶持资金25万元。

树立典型,示范带动。该县通过召开现场会、典型经验交流会等,筛选一批管理规范、建设标准的专业合作社和一批有当地特色、发展潜力大、能帮助农民增收的农业产业化企业,重点培育、多方扶持。目前,重点扶持的兴农粮油5000亩无公害水稻生产基地、邓湾乡恒顺生猪养殖基地、科达香葱生产基地、兴农合作社高效示范园已发挥示范带动作用,推动了全县社会化服务体系建设的快速健康发展。

开展培训,提高技能。为了提高农民生产技能,该县农业局积极开展对农民的技能培训,采取举办各种专业技术培训班、现场讲授示范、设立技术咨询点等形式,把科学技术送到农民手中。今年以来,县、乡两级共举办各类农村实用技术培训班和讲座39期次,培训农民达4000人次。



□本报记者 黄颖 通讯员 叶涛

因持续开展创建工作,主要街区的硬化、绿化、亮化、美化以及群众生产生活必需的公厕、农贸市场等基础设施基本建设到位,街区的秩序、秩序保持较好,卫生清扫及时,近日,潢川县付店镇被市“六城联创”办公室评为“创建工作好的乡镇”。这是该镇继2008年、2009年连续两年被评为市“六城联创”红旗单位后,再获殊荣。

2007年12月6日,该镇在市“六城联创”年终考评中被挂了黑旗。面对黑旗,该镇党委、镇政府一班人痛定思痛,提出了“再穷不穷志气,再难不难办法,再苦不苦自己,再再创一类”的口号,振奋了群精神,整合各种资源投入到“六城联创”活动中来。经过全镇上下的共同努力,该镇

一鼓作气创佳绩

潢川县付店镇勇夺“六城联创”红旗单位工作纪实

2008年、2009年连续被评为市“六城联创”红旗单位,在2010年市“六城联创”办公室组织的三次暗访中,三次被评为市“创建工作好的乡镇”。

为巩固创建成果,该镇坚持高标准规划,创建范围由一村1公里扩展到五村12公里;坚持加大投入,两年投资720万元,以“五化”为目标,以集中整治为手段,以12项重点工程为抓手,列入财政重点保障范围,列入县“黄”姓标志为亮点,全力打造生态付店、人文付店、魅力付店。

为保持创建的良好势头,该镇建立长效机制,实行股级、科级双“路长”负责制;建立“联户联创”制度,五户一段,十户一长,各负其责,互联互通;在镇区范围内定期开展“清理死角”活动;实行倒排工作日程,做到日督查、周汇报,十天一检查评比,以督查评比促落实;坚持“六城联创”工作常态化,组建26人的城镇美容队,按照逢集以保洁为主、背集以整治为主的思路,做到全天保洁、全天整治,充分发挥群众的主体作用,形成了大联创的良性发展局面。

聚焦教育事业

均衡发展:罗山教育映日荷花别样红

2010年新年伊始,一个令人振奋的消息从省教育厅传来,罗山县被评为全省推进义务教育均衡发展成效显著县。这是罗山县被评为全省“两基”工作先进集体后,取得的又一个具有里程碑意义的重大成就。

罗山县教体局局长陈国刚告诉记者:“我们把推进义务教育均衡发展作为重大的民生工程,作为促进社会和谐的重要举措,作为全县教育系统的中心工作和重要任务,摆在重中之重的位置,切实抓紧抓好,努力实现‘学有所教’的目标。”

采访中,我们感受到,罗山人在创建义务教育均衡发展先进县活动中,用进取精神和辛勤劳动唱响了一曲气势磅礴、荡气回肠的和谐、公平教育之歌。

群策群力,唱响教育公平歌

实现“两基”目标后,罗山县委、县政府认真分析了义务教育面临的形势和任务,果断提出义务教育的重点

均衡发展:罗山教育映日荷花别样红

均衡发展:罗山教育映日荷花别样红

由解决人民群众子女“有学上”转移到“上好学”上来,努力办好每一所学校,关心每一名学生的成长。为此,该县把推进义务教育均衡发展列入经济社会发展总体规划,列入党政领导任期责任目标,列入财政重点保障范围,列入政府工作重要议事日程。全县建立了推进义务教育均衡发展工作联席会议制度和县、乡领导干部联系薄弱学校制度,形成了群策群力办教育、齐抓共管促创建的良好局面。

县委、县政府的正确决策为罗山县的教育改革发展指明了方向,激起了全县广大教育工作者的强烈共鸣。为确保工作顺利实施,该县教育系统进行广泛宣传,层层发动,使教育公平思想、均衡发展观念入脑入心。

暑假期间,该县教体局党委要求每位局机关股室负责人和各中小学校长以“如何面对挑战、破解难题”为题,撰写一篇文章,为推进均衡发展献计献策。每位同志认真调研,深入思考,写出了内容充实、见解深刻的文章,为推进义务教育均衡发展拓展了工作思路。

为丰富活动载体,全县教育系统扎实开展“均衡发展我有责”主题活动。全县广大教育工作者为推进均衡发展为己任,增强了工作责任感和紧迫感,上下一心,步调一致,克难攻坚,全力投入到推进义务教育均衡发展的决战中,掀起了推进义务教育均衡发展的工作热潮。

了标准化改造,一部分农村学校办学条件达到或超过了县城学校标准。三是实行强弱学校结对帮扶。该县教育系统开展“城镇支援农村、强校支援弱校”活动,各乡镇选择2所至3所较为薄弱的农村小学,与城镇优质学校结对子,以强带弱,促其发展。

合理配置师资促均衡。该县采取四项措施促进城乡师资均衡。一是管。实行教师实名制编制管理,编制向农村学校倾斜;严格教师岗位管理,规范请假、病休等手续;严格教师调动管理,实行合理流动,确保农村学校师资需要。二是补。每年公开招聘教师在百人以上,实行定乡镇、定学校、定学科招聘办法,新聘中小学教师均衡分配到农村中小学任教。2007年以来,全县农村中小学教师补充教师620名,其中特岗教师190名。三是激。绩效工资向农村边远学校教师倾斜,在同等条件下,评优、评先、晋级等对农村边远学校的教师优先。四是支。实行支教制度,鼓励城镇教师到农村学校支教,每学期开展名师“送教下乡”活动。2007年以来,全县共有286名城镇教师下乡支教。(下转第二版)